
SEINE, BAIGNADE et ÉCOLOGIE
L’eau dans tous ses états

Enquête exclusive - 1002 Français interrogés



LES FRANÇAIS ET LA SEINE : 

« JE T’AIME, MOI NON PLUS »



Quelle est votre image de la Seine ?

Une très mauvaise 
image

54%
Plutôt une mauvaise 

image

16%

Une très 
bonne image

Plutôt une bonne 
image

3%

30%

70%

ont une “bonne” image de la Seine

ont une “mauvaise” image de la 
Seine

27%



Vous personnellement, aimeriez-vous vous baigner dans les 
fleuves suivants ?

OUI vs. NON

La Loire

La Garonne

Le Rhône

Le Rhin

La Seine

27%

25%

20%

19%

12%

73%

75%

80%

81%

88%



43%
des personnes interrogées 
trouvent “souhaitable” le fait de 
permettre au plus grand nombre 
de se baigner au sein de zones 
sécurisées de la Seine

32%VS.
des personnes interrogées 
trouvent “réaliste” le fait de 
permettre au plus grand nombre 
de se baigner au sein de zones 
sécurisées de la Seine



Quels sont les qualificatifs qui s’appliquent le mieux au fleuve la Seine ?

Total des citations (3 réponses possibles)

Emblématique, en tant que symbole de Paris

Polluée
Touristique
Sale

Romantique

Insuffisamment mise en valeur
Dangereuse

Malodorante

Belle

Paisible

Sûre
Propre
Saine

67%
58%
48%

41%

17%
17%

14%

11%
10%

10%
3%

2%

2%



À quelles activités associez-vous avant tout le fleuve la Seine ?

À la promenade

Aux transports de touristes 

Aux transports de marchandise 

Aux rencontres amicales / familiales 

Aux loisirs 

À une source d’énergie

À la pêche

À la baignade 

87%

86%

76%

59%

58%

33%

31%

12%



LES FRANÇAIS ET LA BAIGNADE : 

DES DISCRIMINATIONS PERSISTANTES



Diriez-vous que vous savez nager ?

17%

83%OUI

NON



Et diriez-vous que vous nagez...?

Pourcentage de réponses sur les 83% qui disent savoir nager

Très bien

59%

Plutôt bien

17%

Très mal

23%

Plutôt mal

1% 24%

76%



Diriez-vous que vous savez nager ?

OUI Selon la catégorie professionnelle

Profession 
intermédiaire et 

catégorie 
supérieure

Sans-emplois Catégorie populaire

83%

82% 83%

92%
MOYENNE

Classification Ifop

Catégorie populaire 
(employés, ouvriers…)

Profession intermédiaire et 
catégorie supérieure
(cadres, artisans et 
commerçants…) 



Diriez-vous que vous savez nager ?

OUI Selon l’âge

82%

94%

84% 82%

95%

15 - 17 ans 18 - 24 ans 25 - 34 ans 35 - 49 ans 50 - 64 ans 65 ans et plus

72%



À quel âge avez-vous appris à nager ?

En moyenne selon l’âge

15 - 17 ans 18 - 24 ans 25 - 34 ans 35 - 49 ans 50 - 64 ans 65 ans et plus

6,7

7,8 8 8,3

9,5

12,8



Lorsque vous vous baignez, vous arrive-t-il d’éprouver les 
craintes suivantes ?

En pourcentage de réponses

Se baigner dans une 
eau polluée

Ne pas voir le fond

Ne pas avoir pied

Vous noyer ou avoir 
des difficultés à 
regagner le bord

Attraper froid

Les poissons dans 
l’eau 

75%

Une attaque de requin

50%

47%

47%

36%

25%

25%



Vous personnellement, aimeriez-vous vous baigner dans les 
cours d’eau suivants ?

OUI vs. NON

La mer Méditerranée

L’Océan Atlantique

Un lac, un étang, un 
autre plan d’eau 
naturel

Une rivière d’eau vive

La Manche

81%

69%

66%

57%

38%

19%

31%

34%

43%

62%


